

石狮日报

SHISHI DAILY



本期推荐

整治农房风貌 让群众有获得感

5版 民声

广州近期本土病例均为 感染了在印度出现的变异株

6版 时事

扫描二维码

关注石狮日报 头条号、视频号、抖音号



今日天气

东北风3-4级 中雨转大雨 沿海4-5级 白天最高温度26℃ 夜里最低温度23℃ 石狮市气象局发布

石狮市十年人口 增加近五万人

本报讯 5月29日，石狮市第七次全国人口普查领导小组办公室发布《石狮市第七次全国人口普查公报》。全市常住人口为685930人，与2010年第六次全国人口普查的636700人相比，十年共增加49230人，增长7.73%，年平均增长率为0.75%。

根据《中华人民共和国统计法》《全国人口普查条例》和《国务院关于开展第七次全国人口普查的通知》《福建省人民政府关于开展福建省第七次全国人口普查的通知》和《泉州市人民政府关于做好泉州市第七次全国人口普查的通知》《石狮市人民政府关于开展石狮市第七次全国人口普查的通知》要求，石狮市成立了第七次全国人口普查领导小组，并设第七次全国人口普查领导小组办公室，协调组织开展全市第七次全国人口普查。

第七次全国人口普查标准时点为2020年11月1日零时。从前期部署第七次全国人口普查工作，到普查员、普查指导员培训，以及后期的实地普查和统计，一年多以来，石狮市各级普查机构坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党中央、国务院、省委、省政府和市委、市政府的统一部署，在石狮市委、市政府的高度重视下，在参与普查工作的相关部门的大力支持下，经过广大普查人员的艰辛努力和普查对象的积极配合，顺利完成了普查现场登记工作，取得重要阶段性成果。

石狮市人普办发布的《石狮市第七次全国人口普查公报》，共分为七个部分，相关数据详见今日3版。（记者 杨朝楼）

2020—2021年全国啦啦操联赛(连城站)举行 石狮市锦峰实验学校摘金夺银

本报讯 在5月30日举行的2020—2021年全国啦啦操联赛(连城站)上，石狮市锦峰实验学校啦啦操队续写辉煌，其中，中学部荣获俱乐部少年组花球啦啦操示范套路(第三套)冠军，小学部荣获俱乐部儿童组花球规定动作(2016版)亚军。

近年来，石狮市锦峰实验学校加强体育特色文化建设，组建了啦啦操队，近六年来，已在国内比赛中荣获全国冠军12个、亚军2个，连续五年荣获福建省中学生啦啦操锦标赛团体一等奖。2019年代表中国队参加澳大利亚国际啦啦操锦标赛荣获青少年小集体组亚军，啦啦操项目已成为该校的体育特色项目。学校于2017年被国家体育总局体操运动管理中心颁授“全国啦啦操实验学校”、2018年荣获“全国啦啦操示范推广单位”，2019年荣获“国家青少年啦啦操集训队共建单位”。本次赛事由国家体育总局体操运动管理中心主办，全国啦啦操委员会、福建省连城县政府等单位承办，石狮市锦峰实验学校派出中小学部啦啦操队40人参赛。在比赛中，队员们不畏强手，奋勇拼搏，尽情发挥，再写辉煌，中学部荣获俱乐部少年组花球啦啦操示范套路(第三套)冠军，小学部荣获俱乐部儿童组花球规定动作(2016版)亚军，为家乡石狮争得了荣誉。（记者 许小雄 通讯员 王平喜）

石狮法院推出“典亮狮城”普法短剧

本报讯 “高空抛物谁担责？”“离婚后孩子跟谁，由父母做主吗？”“绕过中介做交易，违法吗？”……这些生活中遇到的法律问题，你知道怎么处理吗？在《民法典》颁布一周年之际，5月29日下午，石狮法院“典亮狮城”普法短剧首秀在泰广场举行，通过独幕舞台剧的形式，让市民更加深刻地理解《民法典》的重大意义。

“民法典、有意义，依法治国办实事。学法用法莫麻痹，和谐社会最有利……”伴随着一段清亮而嘹亮的闽南语童谣，普法短剧正式拉开帷幕。演出现场，石狮法院普法小分队通过独幕舞台剧的形式，围绕高空抛物、抚养权归属、中介“跳单”等与人民生活息息相关的法律问题，精心编排、全情投入、精彩演绎，把简短凝练的法律条文还原为生动鲜活的生活场景，将艰深晦涩的专业术语转化成通俗易懂的日常对话，以轻松活泼、妙趣横生的表演，近距离为观众送上了一场精彩迭起的法治“盛宴”，引得台下市民欢笑不断、掌声连连，满堂喝彩。现场还设置了有奖问答、现场打卡等互动环节，让《民法典》在不知不觉中进一步走到群众身边，走进群众心里。（下转六版）

宁夏盐池县党政代表团来石考察

本报讯 5月29日，由盐池县县委书记龚雪飞率领的党政代表团来石考察，对接两地协作有关事项，进一步推进闽宁对口协作走深走实。石狮市委副书记、市长黄春辉，副市长邱永丰参加活动。

龚雪飞一行分别深入花海谷公园、红塔湾、观音山、橘若民宿、永宁古卫城、石狮青创城、市场采购贸易服务中心、狮城众创直播基

地、东南亚采购集散中心，实地了解石狮在生态建设、旅游发展、网批电商、网红直播、跨境电商等方面的工作情况，互相交流经验做法。

在对口协作座谈会上，两地领导分别介绍了各自经济社会发展情况。龚雪飞指出，盐池县是革命老区，也是宁夏回族自治区地域面积最大的县区，地广人稀物博。近

年来，盐池县始终紧扣全面建成小康社会的目标，全力做好脱贫致富富民批电商、网红直播、跨境电商等方面的工作情况，互相交流经验做法。他表示，希望以此次结对帮扶为契机，进一步学习借鉴石狮先进的工作经验，充分发挥双方产业资源优势，找准双方结对“联结点”，大力加强在项目建设、

产业帮扶、招商引资等方面的合作，实现互惠互利，促进双方经济社会共同发展。

黄春辉对盐池县党政代表团的到来表示欢迎。他指出，石狮是一座商贸城市，商业氛围浓厚。经过三十多年的精心培育，石狮已形成一条完整的纺织服装产业链，涵盖纺织原料、纺纱织布、漂染整理、成衣加工、辅料生产、研发设计、市

场营销各个领域，成为全球纺织服装加工贸易产业链的重要一环。在纺织服装产业持续转型升级的同时，石狮智能制造、海洋食品加工、光子技术等新兴行业也实现迅速发展。希望两地在今后工作中继续强化交流合作，促进优势互补，推进新时期两地协作发展走向更高层次、更宽领域，不断开创两地合作共赢新局面。（记者 林富榕）



石狮市总医院新院项目荣获省级优质工程奖

本报讯 近日，石狮市总医院新院项目圆梦第五批福建省“闽江杯”优质工程奖获奖工程。此奖项是我市医疗卫生系统的一件大事，更是惠及全市人民的一项有温度的民生工程。

根据相关规定，福建省工程建设质量安全协会对申报2019年度福建省“闽江杯”优质工程奖的工程，组织了专家复查组现场复查和评审委员会评审。经评审及公示，石狮市总医院新院等省内5个项目的13个工程(单

位工程)荣获2019年度第五批福建省“闽江杯”优质工程奖。

自石狮市总医院挂牌运营以来，积极提升技术力量，引进优质上级医疗资源，加强重点学科，组建短板学科，完善医院科学管理的长效机制；加大资金投入，打造26℃高端医疗环境等一系列举措，促进医疗服务质量持续改进。经过几年的努力，石狮市总医院已在泉州乃至全省有一定影响力的医疗单位。这些举措真正助推我

市医疗卫生事业再上新台阶，广大石狮群众在家门口就能享受到更优质的就医体验。

据了解，福建省“闽江杯”优质工程奖是全省建设工程质量最高荣誉奖，要求工程设计合理、先进。同时，工程交付使用或竣工时间应在近三年以内，工程竣工验收合格后不少于一年的使用期。

（记者 高荣芳 通讯员 蔡文权 姚堃 林良标）

石狮强化考前食安检查 全力护航学生中高考

本报讯 2021年中高考即将来临，石狮市市场监管局立足职能，提前部署，主动作为，多举措对考点及周边食品经营单位进行动态监管，并联合市教育局等部门组织开展考前专项检查，全力护航中高考期间食品安全。

为切实加强中高考期间校园食品安全监管，严防严控校园食品安全风险，保障广大师生饮食安全，执法人员重点对学校食堂环境卫生、从业人员健康管理、原材料进货查验和索票索证、食品贮存管理、食物加工制作、餐饮具清洗消毒及保洁、食品留样管理、“互联网+明厨亮灶”运行情况等方面进行检查，要求学校及食堂严格落实食品安

全主体责任，严把食品加工制作过程关键环节。对检查中发现的食品安全问题和隐患，要求学校食堂立即整改落实，并对各考点考试期间常态化疫情防控及食品安全应急处置工作进行现场指导。执法人员还对各考点周边食品经营单位进行检查，严查销售“三无”、超保质期、腐败变质、假冒伪劣食品的违法违规行为。

此外，石狮市市场监管局还通过局微信公众号发布中高考期间食品安全消费提示，指导广大考生和家长科学采购、加工和贮存食物，合理膳食，及时补水，科学选用保健食品，切实落实好疫情防控各项措施。

下一步，石狮市市场监管局将进一步加强与教育、城市管理、卫健等部门的协同联动，加大对考生就餐点及考点周边食品经营单位的检查频次，考试期间将对各考生就餐点实施驻点保障，强化对供餐点的食材快检，及时消除食品安全风险隐患，全方位、全范围做好中高考期间食品安全保障工作。（记者 谢艳 通讯员 陈世昌）

基层患者就医再添便利 祥芝镇卫生院实现“无卡就医”

本报讯 看病不用卡，只需一个码！我市又一家基层医疗机构实现“无卡就医”，基层患者就医再添便利！5月30日，记者从祥芝镇卫生院了解到，该卫生院聚焦为民办事实，加快推进医保电子凭证应用推广工作，已按照医保电

配备了扫码墩，支持“无卡就医”功能，就医群众只需从微信、支付宝或闽政通等渠道申领“医保电子凭证”，就能凭借这一“电子码”顺利完成挂号、就诊、结算、取药等无卡就医流程，群众忘带社保卡也能看病了！（记者 谢艳）

石狮人社局搭建就业创业政策智能匹配平台

优化营商环境 进行时

主 办 单 位 石 狮 市 纪 委 监 委、石 狮 市 营 商 办
协 办 单 位 石 狮 日 报 社

本报讯 今年以来，为优化营商环境，助力石狮高质量发展，石狮市人社局围绕“五拼”攻坚年活动和“护航民营经济”专项行动部署，开发“就业创业政策智能匹配平台”，将就业人才政策精准查询、求职招聘双向信息汇集成为“指尖平台”，提高企业、个人对就业创业及人才政策的知晓度、便捷性、精准率。

“我们在日常工作及调研中发现，企业及群众对就业创业及人才政策的知晓度不尽理想，能否申请、怎么申请、去哪申请等问题经常出现。”石狮市人社局相关负责人介绍，“就业创业政策智能匹配平台”小程序的推出，可有效破解以往宣传政策的单一、零散等痛点。该平台以“线上、简洁、及时、精准”为开发理念，以就业、创业、人才三大类政策为主体，对现有政策按照“补贴对象、申请条件、补贴标准、申请流程、所需材料”等五要素进行梳理，整理收录各级各类政策文件40多份。

据了解，“就业创业政策智能匹配平台”推出后，全市各类企业和人才只需登录小程序，依据自身身份“标签式”自画像(如个人学历、年龄段、工作状态等)，即可实现一键自动匹配可申报政策，实现政策精准到人到企；对于政策仍有疑问的，还可点击一键致电咨询，直接连线经办人员。（记者 周进文 通讯员 蔡金满）

石狮第八实验小学(一期)项目综合楼主体封顶



“五拼”攻坚

本报讯 5月27日11时，石狮市第八实验小学(一期)项目的综合楼封顶，在学校及校董会、施工单位、监理单位有关负责人现场见证下，施工人员将混凝土填入楼顶最后一块空缺区域，标志着第八实验小学(一期)工程综合楼主体结构顺利封顶。

石狮市第八实验小学是市委、市政府确定的重点民生项目。该小学选址于石狮高新技术产业开发区旁。学校占地约42000平方米，一期规划建设面积15523平方米，投资概算6000万元。一期工程工期为450余天。自2020年11月19日正式开工建设以来，在业主单位和施工单位、监理单位的共同努力下，工程建设保质保量有序推进。1号教学楼、2号教学楼将于六月中旬全部封顶，7月份将开始进行砌墙与内部装修。项目建成后学校办学规模可达36个班级，满足招生需求约1800人，届时将进一步优化我市教育资源布局，有效解决农村学生就读市直小学难的问题，也将为连东(连东、连中、连西)三村居民及蚶江镇适龄儿童提供更好的教育配套服务，同时辐射周边高新区务工人员子女，让孩子们通过逐梦家门口优质教育健康成长成才，增加民众获得感和幸福感。（记者 兰良增 李荣鑫）